
Návrh na prerokovanie aktuálnej situácie v Policajnom zbore Slovenskej republiky        

z hľadiska personálnej stability, systému odmeňovania príslušníkov bezpečnostných 

zborov a zabezpečenia výkonu verejnej služby v oblasti ochrany bezpečnosti štátu a 

verejného poriadku 

 

 

Policajný zbor Slovenskej republiky v súčasnosti čelí dlhodobo pretrvávajúcemu problému 

personálnej poddimenzovanosti, ktorý sa prejavuje rastúcim počtom neobsadených funkčných 

miest, zvýšenou fluktuáciou príslušníkov Policajného zboru a znižujúcim sa záujmom o službu 

v bezpečnostných zboroch. Tento stav má priamy dopad na schopnosť štátu zabezpečovať 

výkon verejných služieb v oblasti ochrany života, zdravia a majetku občanov. 

 

Jedným z významných faktorov, ktoré ovplyvňujú stabilitu personálu Policajného zboru, je 

systém odmeňovania príslušníkov bezpečnostných zborov, ktorý dlhodobo nereflektuje vývoj 

ekonomickej situácie, inflácie ani rast priemernej mzdy v hospodárstve. Absencia systémového 

mechanizmu pravidelnej valorizácie služobných platov a nedostatočné motivačné nástroje vedú 

k postupnej strate konkurencieschopnosti služby v Policajnom zbore na trhu práce. 

Súčasne dochádza k zvyšovaniu nárokov na výkon služby, a to najmä v oblasti boja proti 

organizovanej kriminalite, nelegálnej migrácii, obchodovaniu s ľuďmi, kybernetickej 

kriminalite a zabezpečovania verejného poriadku. Uvedené skutočnosti zvyšujú pracovnú záťaž 

príslušníkov Policajného zboru a zároveň kladú zvýšené nároky na stabilitu a profesionalitu 

personálu. 

 

Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako členský odborový zväz KOZ SR  je 

presvedčený, že otázka personálnej stability bezpečnostných zložiek štátu má širší spoločenský 

a ekonomický rozmer a jej riešenie presahuje rámec rezortu vnútra. Ide o otázku zabezpečenia 

fungovania jednej zo základných verejných služieb štátu, ktorá má priamy dopad na bezpečnosť 

obyvateľstva, podnikateľské prostredie a celkovú stabilitu spoločnosti. 

 

Z uvedených dôvodov navrhujeme, aby Hospodárska a sociálna rada Slovenskej republiky 

prerokovala túto problematiku a zaoberala sa najmä nasledovnými okruhmi: 

- aktuálnym stavom personálneho zabezpečenia Policajného zboru Slovenskej 

republiky a chýbajúceho kariérneho rastu, 

- systémom odmeňovania príslušníkov bezpečnostných zborov vo vzťahu k 

ekonomickému vývoju a inflácii, 

- možnosťami zavedenia systémových stabilizačných opatrení smerujúcich k 

zvýšeniu atraktivity služby v Policajnom zbore, 

- dopadmi personálnej poddimenzovanosti Policajného zboru na zabezpečenie 

výkonu verejnej služby v oblasti ochrany verejného poriadku a bezpečnosti. 

 

Cieľom prerokovania predmetnej problematiky na úrovni Hospodárskej a sociálnej rady 

Slovenskej republiky je iniciovať odbornú diskusiu sociálnych partnerov a vlády Slovenskej 

republiky o systémových riešeniach, ktoré prispejú k stabilizácii personálnej situácie v 

bezpečnostných zboroch a k zabezpečeniu dlhodobo udržateľného výkonu služby v Policajnom 

zbore Slovenskej republiky. 


